

评论

昨日,“广州泄露‘房叔’房产信息者被撤岗并记过”的新闻见诸微博,转帖跟帖者如潮。不少网友提出“房叔还没处理,举报者已经先被办了”的声音。(12月23日《南方都市报》)

“深喉”被处理中的程序正义与结果正义之惑

段思平

举报者“出师未捷身先死”,的确令人忿忿不平,但你不得不承认,有关部门对举报者的处理是合理合法的。根据现行《房屋权属登记信息查询暂行办法》,只有“房屋权利人”、“房屋权利人的委托人”、“国家安全机关”等特殊个人或单位才有权限查询与该房屋权利有关的原始登记凭证,比如房产的地址、该个人所有房产的详细信息等。泄露信息者利用其在房地产档案馆工作的便利,提供了“房叔”名下所有房产的信息,违反了有关规定,当然要接受处罚。

好的制度不会割裂程序正义与结果正义,因

此,我们应对现行制度予以完善。一方面,可以对房产信息查询进行完善,保护普通公民的房产信息,允许公众查询官员的房产信息。另一方面,我们应加快官员财产公开的推动进程,这里包含两层意思:第一,官员要主动公开财产信息;第二,纪检监察部门要核实官员公布信息的真假。事实上,“房叔”房产信息虽未向社会公开,却向组织申报,为何纪检部门没有仔细核实?处理举报者之外,是否也该追究纪检部门的失察之责?毕竟,举报者的“越位”,归根结底源于纪检部门的“缺位”。

微评论

当“只能表示同情”遭遇网友捐款

金戈

7年前,河南省济源市80后小伙周永福,因见义勇为为跳水救人患上重感冒,诱发心脏病。周永福因无力支付30万元医药费用放弃治疗,即将失明。当地相关部门对此回应称,对他的遭遇“只能表示同情”。目前,周永福已收到8笔网友捐款,共计1920元。(12月23日《南海网》)

见义勇为的申请时效论的确是客观存在的,例如,《广东省见义勇为人员奖励和保障条例》规定申请、举荐确认见义勇为,应当自行为发生之日起六个月内提出。

不过见义勇为的事迹虽然过期,但精神永在。见义勇为者并不是看重利益而勇为,当初没有及时申报更加说明了见义勇为的英雄重义轻利。由此,岂能用时效论来限制见义勇为的英雄?由此看来见义勇为申请的时效机制应该归于制度漏洞的范畴。

当一双双眼睛紧盯着“周永福现象”时,恐怕一句“只能表示同情”,相关部门就不会说得那么轻松了。制度的改变需要一股力量来推动,8笔网友捐款,共计1920元。虽然不多,从能量守恒的角度讲是给正能量充能,是正能量的源头活水,从而使正能量持续不断地流动下去。正能量显然不是取之不尽、用之不竭的,更是弥足珍贵的,它太需要一个肯定了。笔者希望更多的人能够关注“周永福现象”,从而形成一个辐射全国的“能量场”。

时评

根据新修订的《中华人民共和国居民身份证法》的规定,2013年1月1日起,我国将停止使用第一代居民身份证,全面使用第二代居民身份证。民警提醒,还没有办理二代身份证的人员应尽快办理,否则将带来许多不便。(12月23日《北京青年报》)

身份证换代,应多考虑便民

水易寒

身份证逐渐成为公民生活中的“一卡通”也是未来的趋势。很有必要总结身份证换代的若干经验教训。首先,不同代际的身份证有效期限内应考虑并行使用。比如,一代身份证上“有效期为20年”的字样,很多人的身份证上的20年期限远远未到,但仍然马上就废止了。既然承诺,就应遵守,否则既有违诚信,再度办理也浪费资金和消耗人力资源。今后三代身份证替换二代身份证时,应考虑这一因素,不能搞一刀切。其次,二代身份证将居民信息印在正反两面,在复印证件时造成麻

烦和浪费。现在使用身份证时往往要求双面复印,13亿人多复印一次,每次一元,就是13亿元。13亿元能盖多少学校?能救助多少贫困人口?如果今后身份证换代时将信息集中在一面,这笔钱就可以剩下来。

随着时代的发展,今后身份证肯定还会更新换代,越来越数字化,但服务永远是第一功能。期待若干年后出现的三代身份证能够成为公民生活中的“一卡通”。当然,现在最该做的,是赶紧为还未办理二代身份证的人换证。

非常道

“若真如此,我的第一反应是,老郭被上春晚的。”

昨日下午,有媒体目击郭德纲亮相央视春晚语言类节目终审现场,可谓迈出登上蛇年央视春晚舞台的一大步。此举打破了多年来郭德纲“绝不会上春晚”的传言,对此,多数网友表示不解。

“事故造成拥堵约3公里,其间几乎没有车辆占用应急车道。车友在拥堵的情况下不占用应急车道,是文明的体现,更是尊重生命的表现。在此,道声感谢!”

12月22日上午7时30分,梅观高速北行华为段发生小车撞行人事故,被撞行人当场死亡。事后,深圳交警向车友表达了感谢。



美的全直流变频ECO节能技术通过专家鉴定
开创“一晚1度电”节能新时代

“一晚1度电”变频节能新标杆
中科院院士领衔专家组权威鉴定

一晚1度电^{*}

两年省一千

美的全直流变频空调新年好礼惠万家

活动时间: 12月22日-1月3日
活动地址: 美的专卖店、美的空调各专柜

您家的空调一晚几度电?

- 美的全直流变频空调在ECO模式下, 1晚8小时仅需1度电, 按照每度电0.6元计算, 一月电费**18元**。
- 一般1匹空调功率在800瓦左右, 1晚8小时耗电: 800瓦×8小时=6.4度, 按照每度电0.6元计算, 一月电费**115元**。
- 一般家庭空调使用周期4-5个月, 美的一晚1度电空调与普通空调相比每月电费节省近**100元**, 两年即省**1000元**。

备注[*]: 数据源于国家权威检测机构检测结果, 以26K8(1)型为例, 不同机型耗电量有差异, 其中“一晚”是指0小时睡眠时间(22:00-6:00)使用ECO节能运行模式。



12月6日,美的全直流变频空调ECO节能技术,被中科院院士领衔的专家组一致鉴定为“国际领先”,该技术鉴定结果为最高级别,开创“一晚1度电”节能新时代。

美的全直流变频空调
开创“一晚1度电”节能新时代



- ECO节能运行模式
- ±0.1℃恒温精控
- 0.1W超低耗电待机
- 20W超低功率运行
- 0.1Hz超低频率运行
- 室内送风无级调节